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ΣΑΕΚ-ΟΕΒ: Απαραίτητη η συνύπαρξη 

ιδιωτικών-δημόσιων σχεδίων υγείας

Συμφωνεί ότι

σταδιακή

εφαρμογή 

του ΓΕΣΥ έχει καλύτερες 

πιθανότητες επιτυχίας

Απαραίτητη προϋπόθεση για επιτυχή μετάβαση στο Γενικό Σχέδιο Υγείας αποτελεί η δημιουργία περιβάλλοντος που θα επιτρέπει τη συνύπαρξη του δημόσιου και των ιδιωτικών σχεδίων υγείας. Σε αυτή τη θέση κατέληξαν ο Σύνδεσμος Ασφαλιστικών Εταιρειών Κύπρου (ΣΑΕΚ) και η Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων στην πρόσφατη συνάντηση που είχαν στα πλαίσια του κύκλου επαφών που έχει ξεκινήσει πρόσφατα ο ΣΑΕΚ. Οι δύο πλευρές υποστηρίζουν ότι η εμπειρία πολλών ευρωπαϊκών χωρών που έχουν εφαρμόσει γενικά σχέδια υγείας τεκμηριώνει τη σημασία της δημιουργίας τέτοιων συνθηκών που θα επιτρέπουν τη συνύπαρξη δημόσιου-ιδιωτικών σχεδίων υγείας.

Σε ένα δεύτερο επίπεδο, το ΓΕΣΥ θα έχει αυξημένες πιθανότητες επιτυχίας αν η υλοποίησή του προωθηθεί κατά σταδιακό τρόπο, ώστε να έχουν προηγηθεί όλες εκείνες οι απαραίτητες ενέργειες που θα προετοιμάσουν το έδαφος για την επιτυχή εφαρμογή του. Σαν πρώτο στάδιο εφαρμογής ΣΑΕΚ και ΟΕΒ  θεωρούν  ότι πρέπει να είναι η πρωτοβάθμια  ιατρική περίθαλψη, η οποία σήμερα  παρουσιάζει τα μεγαλύτερα προβλήματα και ταλαιπωρεί ιδιαίτερα το κοινό .  Ανάμεσα στις ενέργειες που θα πρέπει να προηγηθούν οι δύο πλευρές θεωρούν εκείνες που αφορούν στην:

● Υλοποίηση της αρχής για την αυτονόμηση των κρατικών νοσοκομείων και το εργασιακό καθεστώς των ιατρών.  

● Διεύρυνση  του δημόσιου διαλόγου για το σχέδιο,  για να συμπεριλάβει όλους τους εμπλεκομένους φορείς και την κοινωνία των πολιτών. Ο ΣΑΕΚ ως ο μεγαλύτερος αγοραστής υγείας με πείρα στη διαχείριση σχεδίων υγείας έχει να συμβάλει στο διάλογο  ουσιαστικά. Η κοινοποίηση της αναλογιστικής μελέτης στο ΣΑΕΚ θα εξυπηρετήσει το διάλογο.

● Καθορισμό των δικαιωμάτων του πολίτη σε ότι αφορά στην αποτελεσματικότητα του σχεδίου.
 ● Λεπτομερή εξέταση του κεφαλαίου της προληπτικής ιατρικής και της συνεργασίας ιδιωτικού-δημόσιου τομέα σε ότι αφορά στους ασθενείς.
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